

# 岱山探索实行“农业企业+村集体+农户”经济合作模式 “订单萝卜”让村民不愁销路放心种

□记者 滕海平 通讯员 施佩佩

本报讯 眼下正是萝卜上市季,近段时间,岱山县岱东镇沙洋村格外热闹,农户们蹬着一辆辆三轮车,满载刚采摘的白萝卜来到集中收购点。沙洋村、龙头村近300户村民种植的400亩“订单萝卜”开

收购了。“这批‘订单萝卜’,村民只需要负责种植和采收,由村级组织统一收购后销售。”岱东镇副镇长江东成对记者说。

据了解,去年,由岱山县农业农村局牵头,岱东镇与岱山县农发集团合作,开展了沙地萝卜订单种植,

趁势推出农产品联名供销品牌。这是岱山首次实行“农业企业+村集体+农户”经济合作模式,让村民“种”无忧、“销”不愁。该笔订单带动沙洋萝卜销售产值约280万元,为农户创造收益140余万元。

岱山县农发集团资产管理部主管王宇翔表示,将积极拓宽“订单萝

卜”销售渠道,在批发市场档口上架销售,后续也将依托食堂配送业务、菜篮子门店进行销售。

“稳定的订单和收益,大大激发了农户生产积极性。”江东成介绍,将结合此次“订单萝卜”购销情况,对订单实施方案进行完善,逐步推广到其他经济作物品种。



## 定海“三下乡”首站进马岙

昨天上午,2025年定海区文化科技卫生“三下乡”首站活动,在马岙街道马岙村文化礼堂举行。定海区委社工部、区文广旅体局、区卫健局等近20家“礼堂伙伴”单位,为村民送去丰富多样的服务。摄影 通讯员 胡世佳 唐小杰 姚峰

## 2024年舟山市居民健康素养和烟草使用监测结果出炉

# 15~69周岁居民吸烟率有所下降

□记者 岑瑜 通讯员 金启韬

本报讯 最近公布的2024年舟山市居民健康素养和烟草使用监测结果显示,去年全市居民健康素养水平为40.63%,比上年提高1.16个百分点;全市15周岁到69周岁居民的吸烟率为19.24%,比上年下降0.02个百分点。

据了解,“健康素养”是指个人获取和理解基本健康信息和服务,并运用这些信息和技能维护和促进自身健康的能力;“居民健康素养水平”是反映一个地区健康水平的重要指标。监测数据表明,去年我市城市居民平均健康素养水平高于农村平均水平;女性平均健康素养水平高于男性平

均水平;青年人群健康素养水平相对较高;高中及以上学历人群平均健康素养水平高于全市平均水平。此外,我市居民安全与急救和科学健康观察素养水平较高,传染病防治、基本医疗素养水平相对较低。

烟草使用监测数据表明,我市农村居民吸烟率高于城市居民;男

性吸烟率明显高于女性。中老年人群吸烟率相对较高,其中55周岁到64周岁居民吸烟率最高,为25.98%;15周岁到24周岁居民吸烟率最低,为6.93%。针对男性、中老年人吸烟率居高不下现状,我市将持续采取有效干预措施,进一步营造良好控烟氛围和环境。

## 获颁省数据知识产权登记证书 普朱文旅行业数据知识产权登记实现突破

□记者 胡帆 通讯员 施超颖

本报讯 由舟山群岛旅游信息服务有限公司申报的“朱家尖景区旅游等级评价数据”,近日获颁浙江省数据知识产权登记证书,标志着普朱功能区在文旅行业数据知识产权登记方面实现了“零”的突破。

朱家尖景区旅游等级评价数据通过精准收集票务信息,构建了详尽的客群画像,对游客特征进行了细致分类与加权,从而划分出游客的喜好及消费能力,为市场营销、广告投放、精准推送及定制服务产品

提供了有力的数据支持,有效提升了营销效果和客户转化率,增强游客参与感和满意度。此外,舟山群岛旅游信息服务有限公司还完成了全市文旅行业首例数据资产入表与融资,为文旅行业数据价值化探索出一条新路径。

据了解,去年,市市场监管局普陀山分局加快推动区域数字旅游规范化建设,采用“政府+专业机构”组团式服务模式,累计开展各层面培训5次,惠及企业220家次;精准帮扶9家企业完成知识产权融资,成功获批质押融资金额2.9亿元。

## 全省乡村民宿伴手礼大赛落幕 我市2家民宿伴手礼获奖

□记者 何菁

本报讯 近日,浙江省第五届“浙宿有礼”乡村民宿伴手礼大赛获奖名单近日公布,我市2件参赛作品获奖。

普陀区朱家尖叁十有宿的咖啡手串获“匠心奖”,嵊泗县

菜园镇米丘民宿的非遗渔绳结系列获“综合奖”。此外,我市还有4件作品入围本次大赛,分别为留下艺舍民宿的海洋薯条、东极青浜记忆民宿的东极特色卤淡菜、米丘民宿的嵊泗螺贝黏土花瓶、无事民宿的拍丝球琅画。

## 定海完成行政处罚信用修复 “高效办成一件事”试点项目

□记者 俞怡至 通讯员 沈晔 陈艳华

本报讯 近日,定海行政处罚信用修复“高效办成一件事”试点信息化项目经专家评审通过竣工验收。

据了解,去年以来,市市场监管局定海分局依托“互联网+监管”平台,打通其他部门行政

处罚信用修复线上流转,通过在“国家企业信用信息公示平台(浙江)”优化行政处罚信用修复流程、再造增值提醒服务,在全省率先实现了全领域行政处罚信用修复“一网申请,在线反馈,一次办结,多网共享”,切实解决了人工跑、线下跑的问题,可在线完成申请流程可查、修复意见反馈,让企业对全过程清楚了解。

## 聚焦聚力实施“985”行动 对标对表谋发展抓落实

◀上接第1版

市委组织部部务会(扩大)会议强调,要在系统学结合学、带头学示范学、全员学联动学上下功夫,切实推动上级决策部署落地。要树牢实干实绩导向,打好“东海尖兵”实战锤炼等组合拳,持续用好“海岛六条”关爱政策,切实强化服务建功的干部保障。要锻造坚强战斗堡垒,深入推进基层党建“全域提质、争先攀高”专项行动,平稳有序做好村社组织换届,深化“航行的支部”海上党建等特色工作,切实把组织优势转化为发展胜势。要推动教育科技人才一体化发展,加快打造高能级科研平台,强化人才支撑。要对照“六干”狠抓落实,为奋力夺取现代海洋城市建设新成就提供坚强组织保证。

市委宣传统战部部务会(扩大)会议强调,全市宣传文化战线要提高政治站位,强化使命担当,先学一步、

实干争先,迅速把思想和行动统一到市委决策部署上来,不断增强贯彻落实的自觉性主动性。要有力推进全会精神的学习宣传,全方位、多层次宣传好全会精神,在全市范围内凝聚广泛舆论共识。要推动全会精神贯彻落实,聚焦“十项重大工程”,聚力实施“985”行动,宣传文化战线要展现担当作为,更好担负起新时代的文化使命,深入推进文化体制机制改革,持续推动文旅融合发展,为推进高质量现代海洋城市建设提供更加强大的思想保证和文化支撑。

市委统战部部务会(扩大)会议强调,要准确把握市委全会暨市委经济工作会议的重要指示和精神内涵,聚焦市委提出的工作目标,围绕“九方面”重点工作任务,切实把思想和行动统一到市委决策部署上来。要充分发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量的政治作用,优化思想政

治引领,围绕项目、资金、智力、人才,集中推进“同舟同行”三大行动,引导全市统战系统齐心协力寻找项目线索,激活“科学家+企业家+金融家”同舟汇创新联合体功能,优化侨界“同舟·共享”联盟,服务民企高质量走出去,写好“强城、兴村、融合”文章。

市委社会工作部部务会(扩大)会议强调,要坚持全员学习、全域宣传、全面结合、全力落实,在健全社会工作体制机制、扩大党在新兴领域的号召力凝聚力影响力、党建引领基层治理、组织服务凝聚群众上改革创新。要聚焦中心大局抓主业,深入推进海洋经济重点产业链党建,建设新就业群体“友好城市”,全面拓宽党建引领新业态新就业群体融入基层治理的渠道,加强和创新基层治理,做实人民信访和意见建议征集工作。要聚焦实干实效强落实,坚持“六干”,以更高标准、更高

要求加强自身建设,为坚定不移推进高质量发展共同富裕先行,奋力夺取现代海洋城市建设新成就贡献社会工作力量。

市委政法理论中心组(扩大)会议强调,全市政法委系统要提高站位、深学笃行,围绕市委“985”行动,坚持不懈将全会精神具体落实到政法工作的各领域全过程,以建设更高水平平安舟山、夺取首批“三星平安金鼎”、蝉联“长安杯”为主线,以更好实现社会公平正义为主题,以政法工作现代化为牵引,以政法领域改革为动力,突出法治思维、韧性思维,守住安全稳定防线,建好“六干”政法铁军,确保社会大局和谐稳定,努力实现高质量发展与高水平安全的良性互动,为推进高质量发展共同富裕先行,奋力夺取现代海洋城市建设新成就提供更有力的政法保障。

## 市消保委抽查“无糖”饼干产品 20批次样品中发现1批次添加蔗糖

□记者 俞怡至 通讯员 陈刚

本报讯 近期,市消保委委托市食药院,对市面上的“无蔗糖”“低糖”“0糖”饼干产品做了抽检试验调查。

抽检的20批次饼干样品由工作人员随机购买。经检测发现,其中19批次未检出蔗糖,但有1批次样品检出蔗糖,含量为每百克产品含蔗糖22.4克,与外

包装标示内容明显不符。市消保委依据相关规定,向该批次饼干食品销售企业发函要求其作出书面答复。

消保委工作人员表示,此次抽检试验结果表明,市场上仍有一些宣称“无蔗糖”的饼干产品,存在违规添加蔗糖的可能,提醒需控制血糖指数的消费人群,对宣称“无蔗糖”的饼干应谨慎选购。

气象	今日	3℃~7℃	多云到阴。西北到北风5-6级阵风7级。
	明日	1℃~5℃	多云。西北到北风5-6级阵风7级,傍晚减弱到5-6级。

讲文明 树新风 公益广告

# 文明用餐 使用公筷

多一双公筷 多一份安心

浙江省文明办